

文体



《江山如此多娇》热播 罗晋:演扶贫书记 对自己是一种“打碎再重组”

新快报讯 记者徐绍娜报道 扶贫题材电视剧《江山如此多娇》正在湖南卫视热播。男主角罗晋以剧中濮泉生的口吻录制的“扶贫声音日记”获得了网友的关注，而他拍摄期间比土还黑的肤色也令很多人“心疼”。日前，罗晋接受记者采访，讲述拍摄该剧的故事。他表示，为了角色所做的一切付出都很值得。首次出演扶贫书记，他认为对自己是一种“打碎再重组”，而他也很乐于去做这样的改变，因为“永远在舒适圈待着，好像人生就变得很枯燥了”。

被称“邻家书记”

《江山如此多娇》是罗晋首次出演扶贫剧，罗晋在采访中称自己完全没有犹豫，而且这部剧对自己的世界观和看待世界的角度都有很大的影响和帮助。

剧中，罗晋扮演的濮泉生从刚上任的四处碰壁到被村民认可，一起脱贫致富奔小康，被网友称为“邻家书记”。为了给碗米溪小学的孩子们改造校舍，不惜挪用修建路灯公款；了解龙书记家庭状况后，力排众人非议，坚持返还部分党费给家属；为了取得村民信任，迁户口、喝血酒、立盟誓。罗晋说，“他的坚韧和善良，以及那种以德报怨，能够放下所有的东西让身边的人过得越来越好情怀，是很值得大家去学习的。”

对于被称为“邻家书记”，罗晋说：“濮泉生就是一个比较实在的扶贫干



部，一心想着改变老百姓贫困户的生活状态，踏踏实实做事。”

深入角色共情观众

扶贫剧不好演，《江山如此多娇》中，几乎所有演员都经历了一番“历练”。采访当日，罗晋工作室在微博晒出一张濮泉生肤色和脚下土色的对比照，比土还黑的肤色引发网友热烈讨论，纷纷心疼罗晋拍摄辛苦，觉得“濮书记真的太难了”。对此，罗晋却不以为然。“濮泉生在那样的工作环境下，就应该是这个样子，男的嘛，要那么白干嘛，黑就黑点吧。”

剧中，濮泉生有一句台词是“我没

想过给自己留退路”，而现实中的罗晋为了这个角色也是豁出去了。制片人张筱玺曾透露，“摩托书记”在现实中也是骑摩托车上班的，最后杀青那天骑车来片场还被大雨淋了，耽搁在了半路上。湘西的山路遇上暴雨，十分危险难走，罗晋却说这是一次宝贵的经历：“就像人生一样，哪有那么多一帆风顺呢，去享受它吧。”

此外，湘西的暴雨、蚊虫和烈日也是令人生畏，而罗晋并不觉得苦：“我觉得人就是这样，要不断地去打碎自己再重组，永远在舒适圈待着，好像人生就变得很枯燥了。”



《超能一家人》 沈腾这回演坏蛋

新快报讯 记者聂青报道 由宋阳导演，艾伦、沈腾主演的奇幻喜剧电影《超能一家人》近日拍完封镜。据悉这是开心麻花史上最大的制作，171天的历程，经受俄罗斯极寒环境，拍摄大量动作、特效镜头。观众看到概念海报后，还发现开心麻花这次有点不一样，“看到海报就想笑，故事设定则充满了新鲜和喜感。”

《超能一家人》讲述了多年前离家出走的郑前（艾伦 饰），回老家喀西契克参加爷爷葬礼，却见证一家人触发超能力。与此同时，郑前遭遇邪恶人士乞丐科夫（沈腾 饰）抢夺自己开发的APP。郑前被迫和超能力家人团结起来，共同抵抗乞丐科夫。

《超能一家人》是开心麻花史上制作投入最大、难度最高的电影，在拍摄周期和规模上可以说是“前所未有”。导演宋阳带领剧组跨国拍摄、辗转六地，俄罗斯拍摄占比近50%，超1700个特效镜头。这是开心麻花电影在制作工业水准上的全面升级，幕后班底更是星光熠熠。

●德甲·第18轮 沙尔克04 0:4 拜仁慕尼黑

你主宰,我崇拜 一路狂飙,莱万完成职业生涯500球

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天凌晨，在德甲第18轮的比赛中，卫冕冠军拜仁慕尼黑在客场以4:0横扫沙尔克04。比赛中，波兰前锋罗伯特·莱万多夫斯基在第54分钟打进一球，他也就此完成了职业生涯500球的里程碑，而他也是现役足坛第四位解锁这个成就的球员。

莱万不断刷新纪录

过去一年足坛最火的球员是谁？不是梅西，也不是C罗，答案是拜仁中锋莱万。如果莱万自谦第二，那么恐怕只有“自大狂”伊布敢自诩第一。

2020年无疑是莱万的丰收年。这一年，他不仅随拜仁赢得三冠王，其个人也加冕世界足球先生。2020/2021赛季，莱万继续保持火热状态，还连续刷新了3大纪录：1. 各项赛事最高进球纪录，24场26球6助是全欧最高得分数数据，而且已经连续10个赛季进球达到25+；2. 本赛季德甲打进了23球，这同样是全欧首屈一指的表现；3. 算上对阵沙尔克04的比赛，莱万创造了连续8个客场都能进球的德甲新高。

更重要的是，莱万已经正式跻身足坛500球俱乐部。据统计，莱万代表拜仁出场312场打进272球、代表多特蒙德出场187次打进103球、代表波兰联赛球队出场114场打进62球、代表波兰国家队出场116次打进63球。莱万只用了729场比赛就达成500球大业，场均

●现役500球俱乐部

| 球员 | 年龄 | 进球数 |
|----|----|-----|
| C罗 | 36 | 760 |
| 梅西 | 34 | 719 |
| 伊布 | 40 | 560 |
| 莱万 | 33 | 500 |



■拜仁慕尼黑队球员莱万进球后庆祝。新华社图

0.68球的效率十分惊人。

超越伊布指日可待

现役足坛能够达成500球成就的，此前只有3人，分别是葡萄牙球星C罗、阿根廷球王梅西和瑞典神塔伊布。莱万用数据表明他已经跻身“超巨”的行列了。

拜仁旧将卢卡·托尼说：“足坛最佳前锋就是莱万，他十分自律和进取，他能进那么多球绝不是偶然。”德国足球名宿马特乌斯说：“我认为，莱万今年至少能

进40球。”

对已经33岁的莱万来说，和C罗、梅西的差距还比较远，而且莱万的年龄优势不明显。不过，莱万超越伊布进入前三名的机会很大。一来，伊布已接近年满40，随时可能退役；二来，莱万的状态非凡，未来两到三个赛季继续打出高效数据不成问题。波兰媒体猜测，在2023年之前，莱万就将超越伊布成为足坛第三人，届时伊布是不是还在踢则要打上一个问号。

澳网调整热身赛计划

新快报讯 记者高京报道 日前，2021年澳大利亚网球公开赛官方表示，为了保证所有球员更好地准备下月开启的正赛，组委会将对接下来的一系列热身赛进行调整。

首先，WTA500赛事从原计划的两场增加到三场，其中前两场仍是在1月31日至2月6日举行，但参赛的人数有所减少。第三场新增的比赛是为此前无法参与训练的球员们准备的，赛事将于2月3日至7日举行。另外，原计划的WTA250赛事仍在澳网比赛期间举行。

其次，开赛前的两场ATP250赛事和第二届ATP杯的开赛时间均延后一天，分别改到2月1日和2日开始。两场ATP250赛事的参赛球员也各增加到56人。

按照赛程，澳网正赛将在2月8日正式开战，这也是澳网这么多年来首次在2月举行。